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ПІДВИЩЕННЯ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ РОБОТИ СИСТЕМ КОНДИЦІЮ-
ВАННЯ ПОВІТРЯ ДЛЯ ЧИСТИХ ПРИМІЩЕНЬ 

Скачко І.М., магістр ІХКЭ ОНАХТ, м. Одеса 

 

  Сьогодні енергоефективність стала однією з найважливіших характеристик будь-

якого проекту. Енергозберігаючій техніці і технологіям присвячуються цілі розділи техні-
ко-комерційних пропозицій, а в проектній документації енергозберігаючим рішенням від-
водять окремий розділ з докладними описами і розрахунками. 

Ми вирішуємо триєдину проблему - мінімізацію енергоспоживання при жорсткому 
дотриманні нормативних вимог до комфортного  середовища, неухильне дотримання тех-
нологічних вимог у виробничих процесах і мінімізацію шкідливого впливу на екологію на-
вколишнього середовища. 

Ми розглянули шляхи підвищення енергоефективності багатозональних систем кон-
диціювання повітря чистих приміщень, деякі технології і елементи, вдосконалення яких 
безпосередньо підвищує енергоефективність і знижує споживання електроенергії в річному 
циклі використання систем кондиціювання на основі енергетичних балансів теплофізичних 
процесів. 

Основними цільовими напрямами вдосконалення багатозональних систем кондиціо-
нування останнім часом є такі: 

• підвищення комфорту мікроклімату об'єкта чистих приміщень, точність і надій-
ність його забезпечення при щорічній експлуатації; 

• підвищення енергоефективності багатозональних систем за рахунок збільшення ко-
ефіцієнтів трансформації тепла; 

• підвищення показників енергозбереження за рахунок рекуперації та акумуляції те-
плової енергії і постійного автоматичного оптимального управління режимами роботи, в 
залежності від сезонних параметрів зовнішнього повітря, сонячної радіації і геотермальних 
джерел тепла, а також внутрішніх нестаціонарних джерел теплоприпливів / тепловтрат і 
джерела зміни вологості внутрішнього повітря; 

• вдосконалення основних агрегатів багатозональної  системи кондиціювання повіт-
ря: компресора, вентилятора, рекуператора, теплообмінника, 

• зниження шкідливого впливу на екологію навколишнього середовища; 
• акумулятор теплоти з використанням тепла фазового переходу, системи управлін-

ня; 
• інтеграція багатозональних систем з сонячними колекторами, системою приплив-

но-витяжної вентиляції; 
• розробка віддаленого управління і комп'ютерної системи централізованого управ-

ління, узгодженого в необхідних випадках з пріоритетом індивідуального управління. 
У даній роботі визначені шляхи підвищення ефективності багатозональних систем 

кондиціювання повітря чистих приміщень  та за розробленою  методикою підібране кліма-
тичне обладнання з урахуванням цільової функції спільної оптимізації сумарної величини 
капітальних і експлуатаційних витрат на тепловий захист приміщень і кліматичне енергоз-
берігаюче обладнання протягом терміну їх експлуатації .   

При підборі обладнання враховується вплив параметрів чинники (мінлива темпера-
тура холодоагенту, інвертоний привід, рекуперація та обладнання (компресор, вентилятор, 
теплообмінники, фільтри.)  

Розроблена методика може бути використана для спільного вибору агрегату  прямото-
чної системи кондиціювання повітря для чистих приміщень, інверторного кондиціонера і 
конструкції відповідних зовнішніх огороджень на ранній стадії проектування. 
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Результати математичного моделювання дозволяють визначити енергоефективне обла-
днання багатозональних систем кондиціюванням повітря чистих приміщень  при врахуван-
ні чинників та параметрів оптимізації. 

 

Науковий   керівник:  Жихарєва Н.В., к.т.н., доцент кафедри холодильних установок і 
кондиціювання повітря ОНАПТ 

 

 

УДК 697.91.94.97 

ОСОБЛИВОСТІ ОСУШЕННЯ ПОВІТРЯ В ПРИМІЩЕННІ З БАСЕЙНОМ 

Післегін А.А. магістр ІХКЭ ОНАХТ 

Створення мікроклімату в приміщенні з басейном є однією з найбільш складних за-
вдань при розробці та реалізації системи кондиціонування і вентиляції приватного будинку. 

Це обумовлено тим, що в приміщенні з басейном потрібно підтримувати постійну 
температуру повітря (зазвичай на 12 ° С вище температури води в басейні), постійну відно-
сну вологість 60 ± 5%, швидкість повітря над басейн не более0,2 м / с і подачу свіжого по-
вітря не менше 80 м3 / год на одного купається. Крім того необхідно забезпечити відсут-
ність конденсату на стінах і вікнах. 

В роботі показано, що в приміщеннях з басейном зовнішні стіни небажано робити зі 
звичайного цегли без шару теплоізоляції, так як це вимагає в кліматичних умовах м.Одеси 
збільшення їх товщини до 0,8-0,9м для запобігання появи вологи на стінах. Нами показано, 
що для надійного запобігання появи конденсату на стінах, доцільно використовувати утеп-
лювач, наприклад ISOVER. 

В роботі показано, що для досить надійного запобігання конденсації вологи з повітря 
необхідно або інтенсифікувати процес тепловіддачі від внутрішнього теплого повітря до 
поверхні скла, що стикається з ним, або використовувати 2хкамерние склопакети з великим 
термічним опором, наприклад склопакети вітчизняного виробництва DiamantEcoTermTM. 
Можливо також використання інших енергозберігаючих стекол, на приклад EKOPLUS 
Проміжки між склом склопакета іноді заповнюють аргономілікріптоном, що збільшує в2х 
камерних склопакетах загальний термічний опір відповідно в 1,3 і 1,6 рази при товщині 
скла 4 мм і товщині дистанційної рамки 12 мм. 

 Показано, що додаткові витрати на збільшення термічного опору в зимовий час і 
зниження загальної пропускної здатності сонячної радіації в літній час є важливими енерго-
зберігаючими заходами і окупаються за короткий термін, як правило, не  ільш 2-3 років. 

Для приміщень з високою вологістю ці заходи знижують ймовірність появи конден-
сату на стеклах. 

В роботі показано, що для запобігання випадання конденсатана стінах і вікнах при-
міщення з басейном необхідно осушення повітря. Забезпечити відносну вологість повітря в 
басейні можливо, застосовуючи спеціальні осушувачі (наприклад, європейського лідера 
датської фірми Dantherm). Для приватного басейну в приміщенні площею дзеркала води 30 
м2

 необхідний осушувач CDP 125. Це дорогий агрегат, споживана потужність якого 3,2 кВт. 
Для 5-ти купаються по нормі необхідно подавати не менше 400 м3

 / год свіжого повітря. 
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